

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
FUERA, trimestre..... 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—
REDACCIÓN É IMPRENTA
—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELEFONO NÚMERO 25

ELECCIONES PROVINCIALES

Las dos candidaturas

El excelente efecto causado en los pueblos por la acertada composición de la candidatura conservadora, para las elecciones de diputados provinciales, ha caído como una bomba en la redacción de nuestro colega *Diario de Avisos*. Para verlo, basta con pasar la vista por algunas manifestaciones que su director señor Pedrazuela ha consignado en el último número del colega.

Véase el siguiente párrafo:

«Ayer, con motivo de haber llegado a ésta el señor Pedrazuela, se habló bastante de la próxima campaña electoral.

Decía el señor Pedrazuela: «Si yo no fuera hombre de convicciones, estaría pesaroso á estas horas de no haber atendido los deseos de aquellos amigos que entendían que debían aspirar cuatro liberales á ocupar las vacantes de este distrito.

Entre otras razones muy dignas de consideración, decían que puesto que los conservadores en los últimos años habían presentado candidatura completa, no había razón alguna para que dadas las fuerzas con que el partido liberal cuenta hoy en el distrito de Segovia y la situación que atraviesan los elementos drakistas, dejase el partido liberal de aprovecharse de tan favorables circunstancias, llevando á la Diputación á cuatro liberales.

A pesar de esto, creo, que la más elemental prudencia, aconseja guardar en todo momento el mutoo respeto al partido gubernamental de oposición huyendo de todo lo que pudiera parecer imbuido por un excesivo espíritu de absorción.»

Perdone el colega y su director que les interrumpamos con una advertencia y un ruego.

Los conservadores renuncian á la generosidad (el colega dice nada menos que MAGNANIMIDAD), con que aparentan tratarles los liberales y les ruegan desistan de ella. Es más, el partido conservador cree que la causa de no presentar más que tres candidatos liberales, es la convicción que los liberales tienen de perder los tres puestos á que hoy aspiran, y que hoy es día en que el señor Pedrazuela teme una derrota, aun presentando solo tres candidatos.

¿No estamos en lo cierto? Pues con demostrarlo basta. Nosotros renunciaremos á su magnánima consideración; es más, no la agradecemos, porque la buena convivencia política no se demuestra con candidato más ó menos.

El señor Pedrazuela consigna este otro párrafo dedicado á enardecer á los amigos, después de haberlos dado con la puerta en las mismísimas narices:

«Aunque empezamos tarde la campaña, tanto los candidatos, como los liberales del distrito y yo, estamos dispuestos á realizar la propaganda que sea necesaria en defensa de nuestros ideales, y en la creencia firmísima de asegurar á la candidatura ministerial la más completa victoria.

Don Lope de la Calle, prestigioso liberal, también trabaja con verdadero entusiasmo por la candidatura ministerial, y así lo hizo constar de modo

eloquente en la reunión que celebraron los liberales en el Gobierno civil y además ha reiterado tan nobles y generosos ofrecimientos al gobernador civil y al diputado á Cortes por la capital, los cuales le han expresado el agrado y la satisfacción con que aceptaban la valiosa ayuda de tan preclaro liberal.»

Pero querido colega, ¿tan difícil encuentra el Sr. Pedrazuela el triunfo de sus candidatos, que necesita de una campaña de propaganda que le parece retrasada, faltando veinte días para la elección, y además se dedica á charlar á D. Lope de la Calle, cuando no hace muchos días éste y sus amigos estaban ajenos á ciertas políticas consideraciones?

¿Pero D. Lope y D. Gregorio se dan el pico?

No creemos en esos cariños, aunque los aseguren padres franciscanos. Es un poco pronto.

RESUMEN.—Las impresiones que el señor Pedrazuela estampa en el *Diario*, se pueden expresar perfectamente con solas tres frases:

CANGUELO, CANGUELO y CANGUELO.

Almanaque biográfico

ZORRILLA

21 Febrero

El natalicio del ilustre y nunca bien olvidado don José Zorrilla, ocurrida en Valladolid el 21 de Febrero de 1817, nos ofrece en este día tema para las notas correspondientes á él. Pero qué ha de escribir nuestra mísera pluma que sea digno del trovador más inspirado, amoroso y cristiano que ha cantado las glorias y grandezas de su patria, y que al mismo tiempo sea nuevo para nuestros lectores?



Tan reciente está su fallecimiento y tan conocidas son de todos los españoles su vida y sus innumerables obras que escribió durante su larga y laboriosa existencia, que difícilmente podrá decirse de una y otras cosa alguna que sea nueva, ni aun para una parte insignificante de los lectores, y como á esto se une que nuestra pluma carece de las galas que poseen los que le han ensalzado, en diversas ocasiones, permanece torpe y no acierta á dejar sobre el papel las ideas que en nuestro cerebro bullen y se agitan.

Don José Zorrilla, sin duda por no diferenciarse de otros grandes talentos vióse agasajado con señalados honores; pero casi siempre vivió rodeado de necesidades, y sin que su constante y ruda labor le proporcionara lo suficiente para disfrutar de la existencia, como se merecía. acaso por no ser la vida regalada patrimonio de los que, por sus méritos, ocupan distinguido puesto entre los mortales, y si en sus postreros días no se vió sepultado en la miseria, debióselo al eminente tribuno don Emilio Castelar que, por su iniciativa y gestiones, el Estado le señaló una modesta pensión, cuyo disfrute le hizo aquellos menos duros y margos.

Noticias militares

Gratificación extraordinaria

En cumplimiento de lo ofrecido en las Cortes al discutirse el presupuesto, el ministro de la Guerra ha dispuesto que los jefes y oficiales que tomen parte en los exámenes de ingreso en las Academias militares, disfruten por este servicio una gratificación extraordinaria de 125 pesetas.

Vuelta á activo

Se ha concedido la vuelta al servicio

activo al capitán de Artillería, supernumerario, don Alfonso Sanchiz.

Academias militares

Hoy se ha firmado la Real orden disponiendo que los exámenes en las Academias sean el 15 de Julio, y que los derechos no se abonen hasta ser reconocidos y dados por útiles los interesados.

Presentación

Ayer se presentó al Ministro de la Guerra, el coronel señor Lossada, que acaba de cesar en la Dirección de la Academia de Artillería y va destinado á mandar el Regimiento mixto de Ceuta.

Gratificación

Se concede la de 1.500 pesetas al coronel de Artillería, Director de la fábrica de pólvoras de Granada, don Manuel Genex Sánchez.

Destino

Es destinado al Archivo general de Guerra, el oficial tercero de Oficinas militares, don Miguel Almansa Martín.

Cruces

Se ha concedido la cruz de San Hermenegildo á los capitanes de Artillería, don Vicente Puga, don José Morales Iribarren, don Teodoro Montero, don Luis López Velasco y don Mariano López de Ayala.

Los secretarios de Sepúlveda

El día 17 del actual se reunieron en la sala de sesiones del Ayuntamiento de Sepúlveda los secretarios municipales de este partido judicial, convocados por el de Cantalejo, señor Martín Hurtado, que al efecto había sido autorizado por el de Sepúlveda señor De Frutos, el cual se encuentra bastante delicado de salud.

A la reunión asistieron los señores D. Frutos, de Sepúlveda; Martín Hurtado, de Cantalejo; Provencio, de Barciuel; Calvo, de Cabezuela; Núñez, de Turrubuelo; Barrio, del Villar; García, de San Pedro de Gaillos; González, de Sigüero; Yagüe, de Perorrubio; Alvaro, de la Matilla; Gómez, de Fuenterrebollo; De Pedro, de Navares de las Cuevas; Peña, de Castroserna; De Frutos, de Encinas; García, de Santa Marta; Casla, de Duruelo; García, de Fresnillo; Barahona, de Castillejo; Matanzas, de Valdesimonte; Gamero, de Arahuetes; Velasco, de Orajana; Esteban, de Castroserna de Abajo; Alvaro, de Castroserna de Arriba; Ayuso, de Aldealengua de Pedraza; Sanz, de Puebla de Pedraza; Antoranz, de Grajera; Casla, de Condado de Castilnovo; Sancho, de Aldeansancho, y Peña, de Castroserna. Además, mandaron su adhesión, los de Cerezo de Abajo, Barbolla, Boceguillas, Navañilla, Torre Val de San Pedro, Vallernela de Sepúlveda, Madrona, Arevallillo, Rebollo, Sabúlcior y otros.

Presidió el señor de Frutos, de Sepúlveda, quien saludó á los presentes y expli-

có las causas que le habían impedido hacer la convocatoria y que seguramente le impedirían cumplir en lo sucesivo con sus deberes de presidente, por lo que delegó sus atribuciones en el señor Martín Hurtado, de Cantalejo, por ser éste del pueblo más importante del partido, por su vecindario.

Acto seguido, el señor Martín Hurtado, después de agradecer al señor de Frutos la atención que le había guardado y de dar gracias á todos por haber respondido á su llamamiento, hizo presente su sentimiento por la enfermedad que padece el señor de Frutos, enfermedad que á más de hacer sufrir á un hombre, les privaba á los Secretarios de la voluntad, ilustración y energía de un presidente insustituible, como es el señor De Frutos.

Explicó á los concurrentes la idea de asociación, haciendo un pequeño resumen de lo que es el reglamento de la Nacional de Secretarios de Ayuntamiento de España con su Patronato y propuso se tomaran los acuerdos siguientes:

- 1.º Constituirse todos en asociación de Secretarios de Ayuntamiento de Sepúlveda.
- 2.º Ingreso como asociación de partido en la Nacional.
- 3.º Designar una comisión que lleve la representación de los Secretarios sepulvedanos hasta tanto sea la asociación legalmente constituida.
- 4.º Que dicha comisión invite á los Secretarios de la provincia y particularmente á los de cabeza de partido, proponiendo la asociación de la provincia toda, y
- 5.º Que solo en el caso de no dar resultado la invitación redacte un reglamento para los de Sepúlveda, y si diere resultado, como es de esperar, hacer un proyecto de reglamento para la asociación provincial, llevándolo en un caso á la asamblea que se reuna.

Por unanimidad se aprobó lo propuesto por el señor Martín Hurtado y fueron designados para formar la comisión directora don Mariano de Frutos, don Germán Martín Hurtado, don Mariano Provencio y don Roque Calvo. Los citados señores dieron gracias á los reunidos y después de conceder un voto de gracias al señor Alcalde de Sepúlveda por la atención de ceder el local; de acordarse se mande nota de lo acordado al Presidente de la asociación nacional, á la prensa profesional y á la local de Segovia, á la que también se le concedió un voto de gracias por el interés que demuestra en favor de la clase, se dió por terminada la reunión en medio de la mayor animación por parte de los reunidos.

Un Corresponsal.

La semana astronómica

Hemos entrado en la semana de la «Sexagésima», y es la que precede al Carnaval;

llámase también semana del viernes «lardo», por la proximidad de la cuaresma y de los ayunos y abstinencias que en ella se guardan; como quien dice, último viernes de la temporada en que libremente se podrá comer carne.

Sexagésima es la sexta semana que precede al tiempo de Pasión.

Calculando las salidas y puestas de sol de la semana, el día va creciendo que es una bendición; obteniendo en ésta un importante avance de diez y seis minutos.

El domingo, hubo sol de 6'41 á 5'30 tarde; y el sábado 25, lo habrá de 6'32 á 5'37; diferencias que importan á favor del día un aumento de los diez y seis minutos dichos.

La luna entró en su cuarto menguante hoy martes, á las 3'44 mañana.

ELECCIÓN PARCIAL EN NAVALILLA

Existiendo tres vacantes de concejales en el Ayuntamiento de Navalilla, el gobierno civil de la provincia ha acordado convocar á elección parcial para cubrir dichas vacantes.

La votación tendrá lugar el domingo, día 5 de Marzo, y el jueves siguiente, día 9, el escrutinio general.

Societarismo médico

A un médico rural

Querido colega: Hoy tengo que darte tres buenas noticias, que no sé si se quedarán en noticias.

Los médicos de Madrid, según ha dicho «La Correspondencia de España», han constituido una Cooperativa de consumo, y aunque la cosa no reza con nosotros, los médicos rurales, ya verás como, si la institución prospera, que si prosperará, nos ha de servir de ejemplo y de estímulo.

Megía Alfonso, Tello López, y Martín Hurtado, estudian la manera de crear una gran Cooperativa de consumo para los médicos rurales, y creo que si al fin consiguen su propósito los redactores de «La Medicina Rural», habremos suprimido los intermediarios que nos explotan en la venta del libro, del periódico, del instrumento quirúrgico y hasta del papel de cartas y de recetas. La Cooperativa puede ser un medio de ahorro individual y sobre todo un medio de formación de la hacienda colectiva ó societaria; el fundamento da varias mutualidades, de socorro, de defensa, de colocación, de resistencia, etc., y un lazo de unión y solidaridad.

La segunda noticia es que los médicos aragoneses van á constituirse autónomamente en Asociaciones provinciales y Fu-

288 EL REY DE LOS GITANOS

FOLLETON DE «EL ADELANTADO» 285

campo libre. Si la flotilla es rechazada, procurad obrar con prontitud.»

El segundo se apresuró á quemar este billete y volvió á la muralla.

Todos los ojos estaban fijos en Lionel que acababa de reaparecer en la superficie del lago y nadaba vigorosamente, perseguido por la lancha. El oficial americano, que creía á Lionel mortalmente herido por la primera descarga de sus marineros, había virado de bordo, pero conociendo bien pronto su error, se dirigió en línea recta hacia el fuerte, hacia donde se encaminaba el nadador.

Como hubieran perdido mucho tiempo en volver á cargar, contaban con rematar el fugitivo á golpes de remo. La distancia que los separaba de Lionel disminuía con rapidez, y la quilla de la lancha iba á romper la cabeza al desgraciado joven, cuando dispararon un cañonazo desde el fuerte apuntado por el mismo Roger. La bala cogió de lleno la lancha y la echó á pique. Lionel se había salvado, y cinco minutos después llegaba exánime ante la puerta de hierro que acababa de abrirse en este momento para dar paso á la embarcación que Roger enviaba en su socorro.

El cañonazo tan maravillosamente apuntado fué la señal de las hostilidades.

—¿Habeis servido en la India?—le preguntó.

—Sí, mi coronel.

—Este William Jackson, hoy general de los rebeldes, ¿no ha pertenecido al ejército inglés?

—Sí, mi coronel,—contestó el capitán Rabbe,—y vuestro difunto padre el marqués de Asburthton le degradó y le hizo condenar al látigo.

Después de esta respuesta Roger se volvió hacia el oficial americano:

—Decid al general Jackson que el marqués de Asburthton no se rinde.

Después alargó la mano á Lionel.

—¡Anda, pues!—le dijo.—Un caballero es esclavo de su palabra. Descuida, te libertaremos pronto.

Lionel se sonrió irónicamente.

—¿Quién sabe?—dijo.—Tal vez nos veamos antes de lo que pensais, mi coronel.

Y el joven saltó á la lancha.

—Caballero,—dijo Roger al oficial americano,—apresurad á uniros á vuestro buque, porque voy á hacer bajar el pabellón blanco.

El oficial saludó, los remeros hicieron fuerza de remos y la embarcación ganó el lago, llevándose su prisionero. Esto miró entonces al oficial americano y le preguntó:

—¿Caballero, estabais presente cuando me despedí del general Jackson?

deración regional, al modo que ese pensamiento se expuso, no hace mucho tiempo, desde estas columnas; y ese resurgir del espíritu regional de Aragón, donde las cosas no se proyectan para dejarlas en proyectos, como ocurre en Castilla, también puede servirnos de ejemplo y de estímulo á los demás.

Crear varias Asociaciones provinciales y una Federación regional, vale tanto, á mi juicio, como dar un paso decisivo para crearlas todas, y yo estoy viendo ya que las demás regiones serán arrastradas por el ejemplo de Aragón, y el Sindicato ó Asociación nacional será un hecho antes de lo que nos habíamos figurado.

Lo que hace falta es que no venga el tío Paco con la manía de la rebaja.

La otra noticia es que Alonso Castriello parece que se encuentra propicio á organizar el cuerpo de Sanidad civil, y si no cae sir cumplir la promesa, como le ocurrió á Merino, que también prometió otro tanto, los médicos rurales habrán dado al fin con su redentor y la Sanidad pública estará de enhorabuena en España.

Yo no tengo mucha fé en estas promesas de ministros, pero el cólera constituye una seria amenaza desde que se avencindó en el Caspio, y lo que no haga la buena voluntad de un ministro puede muy fácilmente hacerlo el miedo al cólera. Lo que sea sonará.

Y ahora al concluir se me viene á la memoria otra cuarta noticia, que tampoco es mala, y que si la idea cuajase, podría traer más beneficios ella sola, no solo que un ministro leonés, sino que todo un ministerio demócrata.

Es ello que moderados ó almarcistas y radicales se van convenciendo de la necesidad de unificarse para la realización inmediata de un programa común por los procedimientos que Builla nos aconsejaba.

Ya se habla de asambleas constituyentes y se citan Abril y Mayo... La palabra no ha caído mal y eso de unificarnos parece que ha de ser cosa buena, pero... allá veredes, que dijo Agrages.

Hasta la primera; tuyo

I. M. R.

18-2-911.

MODAS

Los bailes de trajes.—El problema del disfraz.—Para elegir.

Pasados los días grises y fríos de Enero, llega «el mes loco» con su séquito de alegrías carnavalescas. Los bailes de trajes, casi por completo relegados al olvido en estos últimos años, por lo que se refiere á las personas mayores de la sociedad elegante, porque para los niños siempre existieron, vuelven á ser para aquélla una de las diversas distracciones que rompen la monotonía con que se ve mortificada nuestra existencia en estos días del fastidioso invierno.

El anhelo con que son esperadas las «solrillas travesties» en preparación y el éxito que han obtenido las que se han celebrado, permite presagiar para ellas un período tan brillante ó más como el que alcanzaron cuando nuestras madres se hallaban en la primavera de la vida, y ciertamente que en ello no hay mal alguno, porque el regocijo que proporciona á la juventud, es justo y sano.

La elección del disfraz es un problema difícil, porque es preciso conciliar muchas cosas para que resulte elegante, y sobre todo ¡ay! poco costoso; pero no hay que acobardarse por eso, y esperamos que entre los diversos modelos que vamos á describir hallarán nuestras queridas lectoras

el que mejor sienta á su tipo y á su rostro.

He aquí uno de Oriental, odaliska, muy apropiado para jovencitas. La falda cortada en forma, ceñida en lo alto, muy amplia en el bajo y completamente lisa, va unida al cuerpo por debajo de las caderas. El cuerpo, sobre un camisolín liso de tul, velo ó muselina color rosa. Manga abierta y corta, y en la cabeza una diadema de perlas barrocas ó de monedas, sujetando el velo característico en las hijas de Oriente. ¿Puede desearse traje más sencillo al par que encantador?

Con tul moteado ó seda plisé, sol de un suave tono rojo, maíz ó botón de oro puede hacerse un lindísimo disfraz de Ceres. Falda plisada y montada sobre un pequeño cuerpo, el cual está formado por un envoltorio de seda que puede cruzar en el delantero formando un fichú. Sombrero redondo de paja, guarnecido con flores de primavera, con las cuales se adorna también el traje.

Una joven, cualquiera que sea su edad, de fisonomía dulce y fina, de silueta alta y delicada, puede ser una Ofelia ideal. Para conseguirlo, basta un traje princesa, cuya falda descansará en tierra y cuyas guarniciones serán galón de oro y plata y velo, que cae por detrás de los brazos hasta el bajo.

El traje será blanco, de paño, velo ó raso.

Estos disfraces podrán servir igualmente para las niñas mayorcitas.

Mme. ROBERT.

París, Febrero, 1911.

DEUDA PÚBLICA

Vencimiento de cupón

Venciendo el día primero de Abril próximo, el cupón número 38, de los títulos del 4 por 100 interior de la emisión de 1900, así como un trimestre de intereses de las inscripciones nominativas de igual renta, y el cupón número 7 de los títulos del 4 por 100 amortizable, emitidos en la ley de 26 de Junio de 1908; la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, en virtud de la autorización que se le ha concedido por Real orden de 19 de Febrero de 1903, y Real decreto de 27 de Junio de 1908, ha acordado que desde el día primero de Marzo venidero, se reciban por esta delegación, sin limitación de tiempo, los de las referidas deudas del 4 por 100 de Corporaciones Civiles, Establecimientos de Beneficencia é Instrucción pública, Cabillos, Cofradías, Capellanías y demás que para su pago se hallen domiciliadas en esta provincia.

DE SOCIEDAD

Viajes

Esta mañana, en el mixto de las ocho, ha salido para Madrid el IImo. Sr. Obispo de esta diócesis don Julián Miranda.

Durante su estancia en Madrid, el prelado se hospedará en los escolapios de San Antón.

Título nobiliario

S. M. el Rey se ha dignado conceder real carta de sucesión en el título de Marqués de los Ríos al Excmo. Sr. D. Joaquín Sangrán, conde de Saint Claude, comandante retirado de Artillería y padre del distinguido alumno de la Academia, don Roberto Sangrán.

Nuestra enhorabuena.

Fallecimiento

En Madrid, ha fallecido el coronel retirado de Artillería, don Carlos Fort y Guyenet, conde de Morales de los Ríos.

Nos asociamos al duelo de su distinguida familia.

De días

Celebran hoy sus días la distinguida señora de don Rufino Arango; la del propietario del Hotel Comercio, señor Ruiz; las señoritas de Caño y García y el conocido impresor don Félix Rueda.

Muchas felicidades.

Condecoración

Le ha sido concedida la cruz de San Hermenegildo al distinguido capitán de Artillería don Mariano López de Ayala, conde de Peromoro, padre del alumno de Artillería don Luis López de Ayala.

Reciba aquel señor nuestra enhorabuena.

Enfermo

En Coca, á donde fué á pasar unos días, se encuentra ligeramente enfermo el conocido Médico y Concejal de este Ayuntamiento don Antonio Herrero.

Celebraremos su pronto y total restablecimiento.

EXTRANJERO

Envenenador parricida

Londres.—En la población escocesa de Daiketh se cometió hace pocos días un horrendo crimen.

El propietario Mr. Carlos Hulchison quiso celebrar sus bodas de plata, y reunió en su mesa á varias personas de su familia y otros invitados.

Poco después de tomar café las quince personas allí reunidas, sintieron síntomas de intoxicación.

Mr. Hulchison y uno de los invitados fallecieron á los pocos instantes.

Analizado el café que habían bebido, se comprobó que contenía una fuerte dosis de arsénico.

De las diligencias instruidas por el Juzgado en averiguación del autor del crimen recayeron sospechas contra un hijo de Mr. Hulchison, que reside en Guernesey.

La Policía de esta última población recibió orden de detener al presunto criminal; pero al presentarse los agentes en el domicilio del hijo de Mr. Hulchison, se suicidó tomando una dosis de ácido prúsico.

Instrucción pública

Segundo periodo de observación

Por el Rectorado de la Universidad Central se concede á doña Basilsa Adrados y Salinas, maestra propietaria de la escuela de Fuentes de Carbonero, un periodo de observación, por cuatro meses, á causa de continuar enferma, para atender al restablecimiento de su salud.

Recibo

Don Tomás Gil de Andrés, residente en Villoslada, acusa recibo de la credencial que le nombra maestro en propiedad de la escuela de Cervera (Toledo).

EN MATABUENA

Incendio en un depósito de leña

El día 16 del actual, por la noche, se inició un incendio en un depósito de leña que posee en un corral contiguo á su casa, el vecino de Matabuena, don Miguel Gil Gutiérrez.

El referido depósito de leña, quedó casi completamente reducido á cenizas.

Las pérdidas se calculan en cien pesetas.

Se ignoran las causas que han originado el siniestro.

La ley de asociaciones y el Sr. Montero Ríos

En el número de «L'Echo de Paris» llegado ayer, encontramos el siguiente despacho de su corresponsal en Madrid, que, á título de información, traducimos literalmente.

Dice así:

«La reapertura de las Cámaras ha sido fijada para el 6 de Marzo.

Se habla mucho de las dificultades que causará al Gobierno el proyecto del señor Canalejas sobre las Asociaciones.

He comenzado una encuesta acerca del citado proyecto.

He hablado hoy con un amigo íntimo del Sr. Montero Ríos, presidente del Senado, que está ahora en Galicia.

Me ha asegurado que el Sr. Montero Ríos, y con él numerosos miembros de la derecha liberal, combatirán el proyecto.

Montero Ríos estima que Canalejas debe reanudar las negociaciones con el Vaticano para la reforma del Concordato.

«Si Canalejas—dice Montero Ríos—se deja arrastrar al radicalismo, su caída es cierta, porque varios ministros y una parte de la mayoría no le seguirán.

«Canalejas no debe olvidar que la mayoría del país es católica y no quiere la ruptura con el Vaticano.

«Si la ruptura sobreviene, formarse un Gobierno de la derecha y el centro del partido liberal, preparatorio de la vuelta de los conservadores.»

Montero Ríos, sin embargo, espera que Canalejas vencerá las dificultades que le crean sus compromisos con la izquierda.

Pero si Canalejas presenta á las Cortes un proyecto siquiera ligeramente radical, las Cortes no lo votarán.»

Contra el tabaco

Sociedad de ex fumadores

Un pueblo minúsculo, casi un barrio de Granada, Armilla, nos da una lección de firmeza de voluntad.

Nuestros apreciable vecinos están reueltos á poner su grano de arena en la obra de defensa emprendida en varias poblaciones de España, contra la subida de precio del tabaco, no fumando menos ni escupiendo más, sino renunciando en absoluto al vicio del tabaco.

Al efecto, han constituido una Sociedad de ex fumadores.

Los socios han jurado solemnemente no fumar ninguna clase de picadura, ni de hoja liada; abominan en absoluto del tabaco.

Pero al no fumar, se ahorra; que no se pierda este ahorro, que sea fructífero, es lo que dicha Sociedad se propone.

Al efecto, cada socio deposita diariamente diez céntimos en un fondo común y el producto será destinado á fines benéficos para el nuevo organismo.

Cuál sea este fin, se ignora hasta hoy, pero sea el que fuere, desde luego ha de resultar preferible á gastarlo en humo.

El número de socios es ya considerable y su entusiasmo es muy grande, creyéndose que ni á escondidas se han fumado un mal pitillo.

Por lo pronto, se nota que en la expenduría ha bajado la venta, pensando el estancquero en poner cédula y llevarse las existencias para conservar la suya.

Regimiento mixto de Artillería

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica la siguiente circular:

«Excmo. Sr.: El Rey (q. D. g.) ha tenido á bien disponer que sobre la base de los grupos de Artillería montada y de montaña que en el vigente presupuesto figuran con destino á la plaza de Ceuta, se organice un regimiento mixto de dicha Ar-

ma, con la misma plantilla que se fijó por real orden de 25 de Junio último para el que actualmente existe en Melilla, con arreglo á las instrucciones siguientes:

1.ª En tanto se disponga en Ceuta de locales necesarios para alojamiento del personal y ganado del mencionado regimiento quedará este constituido, transitoriamente, con la batería montada del grupo de Ceuta y el grupo de montaña reorganizado por real orden de 28 de Enero anterior, continuando en Algeciras la batería allí destinada.

2.ª Por la Sección de Artillería de este ministerio se dictarán las órdenes oportunas para que lo antes posible se completen las plantillas de jefes y oficiales de la plana mayor y de las unidades ya organizadas, así como del personal contratado de las mismas, atendiendo después á esta necesidad en las unidades restantes que sucesivamente se vayan organizando.

3.ª El director de la Oría caballar y Remonta, puesto previamente de acuerdo con el gobernador militar de Ceuta, completará la plantilla de ganado del grupo de montaña y de la batería montada que hoy existe, tan pronto disponga del necesario, y comunicará anticipadamente á este ministerio la adquisición del restante para el citado regimiento.

4.ª Las unidades del mismo organizadas en la actualidad recibirán desde luego el material correspondiente, y se irá completando sucesivamente el asignado á las demás.»

Sucesos locales

Al perro flaco...

José Berzal, de 61 años, pobre transeunte, alquiló para pasar la noche una de las cuevas del paseo de Santa Lucía.

Como la ropa que le había de servir de abrigo, no fuera muy abundante, para conservar el calor, se vio precisado á encender una pequeña hoguera, al amor de la cual se quedó profundamente dormido, pero en tal posición, que se causó varias quemaduras en la región dorsal del pie izquierdo, sin duda por tenerle demasiado próximo á la lumbre.

Fué curado en la Casa de Socorro y continuó su viaje.



He curado

con la Emulsión Scott á mi hijo que estaba enfermo hacia años. José María de 8 años de edad tuvo una pulmonía cuando tenía 2 y desde entonces le quedó el pulmón izquierdo muy delicado. Estaba pálido, delgado, costándonos grandes esfuerzos lograr que comiera, y para colmo de males tenía una propensión á hemorragias nasales que todavía le debilitaban más. Ahora está fuerte y ágil, juega al aire libre sin cansarse y las hemorragias han cesado. Creo que todo ello es debido á la Emulsión Scott.

Testimonio de D. CARMELO TORRES IZQUIERDO, Madroñera (Cáceres), 25 Febrero 1910.

No hay más que leer las cartas de los pacientes ó de sus padres, que se publican continuamente, para comprender que curaciones como la presente son fáciles de obtener con la Emulsión Scott, lo cual es debido á la intensa energía de sus ingredientes que hace imposible todo fracaso.

EMULSIÓN SCOTT

se adquiere el convencimiento de que es en absoluto diferente á todas aquellas otras emulsiones que á veces son ofrecidas en su lugar. Hágase propósito cuando se pida la de Scott de no admitir otra.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Martí, Calle de Valencia 333, Barcelona, á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

EN PROVINCIAS

Un niño vendido por cinco pesetas
Almería.—Una matrona de Consumos dió á luz un niño, auxiliada por la partera Isabel Calvo.

—Si, señor.
—¿Qué juramento fué el que hice?
—El de embarcaros con migo de nuevo,—dijo el oficial,—en el caso de que el coronel rehúsara rendirse.
—¿No he jurado nada más?
—No, señor.
La lancha estaba entonces más cerca de las cañoneras que del fuerte.
Lionel seguía con la vista fija en la torre donde flotaba el pabellón blanco y añadió:
—Así pues, en este momento estoy todavía prisionero, bajo mi palabra?
—Mientras siga enarbolado el pabellón blanco.
—Pero... ¿y después?
—Después sois mi prisionero, y respondo de vos.
—Os doy las gracias por estas noticias,—dijo Roger inclinándose.
En este momento abatieron la bandera blanca y se vió aparecer sobre la torre el pabellón inglés.
—Caballero,—añadió Lionel,—dispensadme la pequeña incomodidad que voy á causaros.
Y con la prontitud del rayo rechazó al oficial, derribó á uno de los marineros y se arrojó al agua.

—¡Fuego! ¡fuego!—gritó el oficial tomando de su cinturón una pistola y apuntando al fugitivo. Pero solo prendió el cebo. Los marineros dejaron los remos, cogieron sus carabinas y esperaron para hacer fuego á que reapareciera el nadador sobre la superficie.
Sonaron al mismo tiempo dos detonaciones, y un ligero grit llegó hasta la lancha.
Un ancho círculo rojo se extendía sobre la brillante superficie en que se había reaparecido Lionel por última vez.
III.
Mientras el oficial americano y Lionel subían á la lancha, James Asburthorn se dirigía apresuradamente, con su cinturón en la mano, á encerrarse en su cuarto.
—El general Jackson,—pensaba,—no me ha enviado esto solo por cortesía.
Palpó el cinturón en todos sentidos, y pronto hallaron sus dedos un sitio más duro que los demás, y que anunciaba la presencia de un cuerpo extraño. Tomó enseguida unas tijeras y se puso á descoser el galón que rodeaba el cuerpo. James no se había engañado: un billete escrito en portugués estaba debajo del forro de seda. Este billete contenía estas pocas palabras:
«He recibido orden de atacar. El no aceptará mis proposiciones, y tendremos entonces el

Como la madre del recién nacido es viuda hace tres años, entregó el niño a la que la había asistido en trance tan apurado, para depositarle en el torno de la Casa de Maternidad.

Isabel entregó a su hermana, Matilde, la criatura, para cumplir la voluntad de la que había dado el ser a ésta: pero al ir Matilde a realizar su cometido, encontróse con una amiga, llamada Faustina, que al enterarse de la misión que la llevaba a la Inclusa, dijo a Matilde:

—Oye: véndeme esa pobre criatura, y te doy tres pesetas. Ya ves: entre que esté en la Inclusa ó tenga yo al niño, no debes dudar. Tengo la seguridad de que si el angelito me comprendiese, saltaba a mis brazos ahora mismo.

Matilde replicó: —Mira, no digo que la criatura no esté mejor contigo que en la Casa cuna; pero la verdad, dar un niño tan hermoso como éste por doce reales, sería un verdadero crimen. Lo que podemos hacer, para no hablar más del asunto, es que me des veinte reales por la criatura, y aun así, te sale más barata que un saldo.

Faustina se quedó convencida con las razones de su amiga, y fué presurosa a pedir el préstamo las cinco pesetas; pues ella, que es una pobre, aunque se permite el lujo de comprar niños, no las tenía.

Las cinco pesetas fueron entregadas a la partera, y por ésta a la madre del niño, que es viuda y tiene dos hijos.

En el asunto ha intervenido el Juzgado.

Periódicos oficiales

Boletín oficial de Ventas

Día 20

Anuncia subastas abiertas de fincas, mediante instancia dirigida al señor Delegado de Hacienda; en los pueblos de Fuentidueña, San Martín y Mudrián, Navalmanzano, y Cuevas de Provanco.

SUETOS

Centro electoral

Ha quedado establecido el centro electoral conservador en el piso bajo de la casa número 1, de la calle de Valdeláguila, enfrente de la posada de Caballeros.

Tren especial

Los alumnos de la Academia de Artillería, han contratado, con la Compañía del Norte, la composición de un tren especial a Madrid, ida y regreso, con motivo de las próximas vacaciones de Carnestolendas.

El convoy saldrá de Segovia a primera hora de la tarde del sábado próximo.

Enfermo

Se ha agravado en su enfermedad, un hermoso niño de nuestro estimado amigo, el conocido médico de Zamarramala, don Mariano Romero.

May de veras deseamos el pronto restablecimiento del enfermito.

Las listas electorales

Han quedado fijadas en los colegios, en cumplimiento de lo que dispone la ley, las listas electorales de las respectivas secciones.

Para Carnaval

Hemos tenido ocasión de presenciar los ensayos de la comparsa «La última moda», que ha de recorrer en los próximos carnavales las calles de esta ciudad, y hemos quedado complacidos de la excelente organización de aquella y de la afilación y gusto con que cantan los intencionados cuplés y una preciosa jota, de cuya letra son autores dos conocidos escritores segovianos.

Los vestidos y sombreros están esmeradamente confeccionados, formando admirable conjunto.

La conocida banda de música «La Popular» acompañará a esta comparsa, que sin duda será la nota más saliente del carnaval callejero.

Conversación familiar

La señorita X está pálida, desmirriada, no tiene humor, alegría, está triste, preocupada. La señora... recomienda a su madre combata la DEBILIDAD y la ANEMIA de la hija para evitar mayores males.

—En efecto,—contesta la madre,—mi hija está inapetente, tiene náuseas ó vómitos, digiere mal, tose y se cansa a la menor fatiga, sufre los desarreglos frecuentes en el cambio de edad y tiene una PALIDEZ y una debilidad de todo el organismo que me asusta.

—En este caso a mi hija le hizo un verdadero milagro el jarabe HIPOFOSFITOS SALUD que le prescribió mi médi-

co; puede ensayarlo y verá como su hija cambia radicalmente y adquiere en poco tiempo salud y alegría.—

Hoy la madre es la propagandista más acérrima del jarabe SALUD; tiene a su hija bien nutrida, sonrosada, alegre y curada de sus dolencias.

—Tome jarabe HIPOFOSFITOS SALUD— dice a todos los enfermos de ANEMIA—; a mi hija la ha curado en muy poco tiempo.

Pídase en las buenas farmacias y droguerías HIPOFOSFITOS SALUD de Climent y C.ª, único aprobado por la Real Academia de Medicina.

Enhorabuena

Ha sido aprobado en el exámen de ampliación para el ascenso a jefe de negociado, en el Cuerpo de Correos, nuestro estimado amigo y paisano, don Juan Santos Muñoz, que en la actualidad presta servicio en la Central de Valencia.

Muy sinceramente felicitamos al señor Santos Muñoz por el ascenso obtenido.

La parada de Villacastín

Por conveniencia del servicio, la Dirección general de la Cría Caballar y Remonta ha dispuesto que se anticipe la fecha de apertura de la parada de Villacastín, verificándola en la segunda quincena de Marzo, en vez de la de Abril.

La concentración de reclutas

El número de reclutas que han de concentrarse en esta caja el día 2 de Marzo próximo asciende a 507.

Juzgado municipal

Registro civil
Se ha inscripto la partida de nacimiento de Eduardo Villarejo Palacios.

Defunciones, ninguna.

El alumbrado público

Esta mañana se han reunido en el despacho del señor alcalde, hallándose presente éste, los concejales que forman la comisión de industrias del Ayuntamiento y el gerente de la Electricista Segoviana, don Arturo Carsi, para tratar de la modificación del alumbrado público de la capital.

Bodas

Mañana, a las nueve y media, contraerán matrimonio en la iglesia de San Millán, Julián Martín con Saturnina Arribas, viudos, y Gervasio Gómez con Rufina Barrio, solteros.

Viajeros

Han llegado a esta capital, hospedándose en el Hotel Comercio, don Manuel Roberto, don José Junquera, don Francisco Cavaller, don Victor Cachán, don Alvaro Fernández y don Emilio Caveró.

Vacantes

Por renuncia voluntaria del que la desempeñaba interinamente, se halla vacante la plaza de Secretario del ayuntamiento de Sacramenia, dotada con 825 pesetas anuales.

Las instancias, en término de ocho días.

—Está vacante el cargo de inspector de carnes de Valledaño, con la dotación de 90 pesetas anuales.

Puede solicitarse durante treinta días.

—Habiéndose declarado nulo el acuerdo de la Junta municipal de Tabanera la Luenga sobre nombramiento de médico titular, aquella alcaldía anuncia nuevamente dicha vacante, dotada con 100 pesetas.

El término para solicitarla es de 30 días.

—Por defunción, ha quedado vacante la plaza de inspector de carnes de Marazoleja, con 25 pesetas de sueldo anual.

Las instancias, en plazo de ocho días.

Subasta de montes

El día 28 del actual, a las once de su mañana, y ante el señor alcalde de Fuentepelayo, tendrá lugar la cuarta y última subasta del aprovechamiento de 39 pinos maderables señalados en el monte del mismo, número 28, denominado «Pinares de la Cañada» bajo el nuevo tipo de tasación de 105.19 pesetas, y pliego de condiciones que se tuvo en cuenta en la anterior, que se halla de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento de dicho pueblo.

Las señoritas aprobadas en las últimas oposiciones al Cuerpo de Telégrafos han celebrado en Madrid una reunión, en la que trataron de la promesa, hecha por el presidente del Consejo de ministros, de emplearlas como mecanógrafas en los distintos ministerios, en tanto que no ingresen en el Cuerpo a que pertenecen.

Las reunidas, cuyo número era considerable, acordaron emprender una activa campaña, encaminada a que el señor Canalejas cumpla su palabra, y recabar para esto el auxilio de la Prensa.

HECHOS Y DICHS

Entra un médico en una casa y dice que acaba de curar a un enfermo, a tiempo que otra persona llega diciendo que el enfermo ha fallecido.

—No puede ser,—exclamó el doctor.

—Si acabo yo mismo de verle morir!

—Vamos, ya sé lo que es: ha muerto después de curado.

**

Como en las Cámaras de los diputados se ha puesto de moda el usar palabras gordas, no es extraño que a la puerta se den diálogos como el siguiente:

—¿Quiere usted callar, so majadero?

—Debo advertir al señor diputado que yo no soy el ministro; soy únicamente el portero.

DIARIO RELIGIOSO

Santo del día 21

Santos Pedro y Pascasio.

CULTOS PARA MANANA

—En las religiosas de Corpus Christi el culto diario al Santísimo Sacramento de cinco a seis de la tarde.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4:30 tarde.

La embajada de Méjico

Se ha verificado en Palacio la recepción de la embajada extraordinaria de Méjico.

El acto, que resultó solemnisimo, se celebró en el magnífico salón del trono.

El Rey asistió a él rodeado del Gobierno, diplomáticos y altos empleados palatinos.

El nuevo embajador de Méjico, pronunció un discurso agradeciendo a España el envío de la embajada extraordinaria, que tomó parte en las fiestas de conmemoración del centenario de aquella república y las pruebas de cordialidad que a dicha nación ha dado.

Después entregó al Monarca la medalla de oro conmemorativa de las referidas fiestas, y regaló, con destino al museo arqueológico, una reliquia histórica, consistente en un calendario azteca.

El Rey le contestó con frases muy cordiales y amistosas para ambos países.

La embajada salió de Palacio tributándose los mismos honores que a su llegada.

Gamboa y los ministros

El señor Gamboa ha visitado en el ministerio de Estado al señor García Prieto.

Después en el ministerio de la Gobernación, fué recibido por el señor Canalejas.

Tanto el presidente del consejo como el señor García Prieto le devolvieron la visita.

Funerales por Capdepón

En la iglesia parroquial de Santa Bárbara, se han celebrado solemnes honras fúnebres, por el alma del ex-ministro señor Capdepón.

Al acto asistió el señor Arias de Miranda.

A despedirse del Rey

Ha estado el señor Cobián en Palacio, con objeto de despedirse de su majestad el Rey.

La firma

El Soberano ha firmado decretos permutando algunas cruces de beneficencia por grandes cruces de la misma orden.

La ley del Banco

Ha insistido el señor Canalejas en quitar importancia al asunto de la reforma de la ley del Banco de España, diciendo que algunos llegan hasta la calumnia, con objeto de desacreditar su labor ministerial.

Despachando con el Rey

Después de la recepción en Palacio, despachó con el Rey el señor Canalejas.

BOLSA

OUTIZACIÓN DE AYER

Interior.....	87'05
Amortizable al 5 por 100.....	101'90
Acciones del Banco.....	449'00
Acciones de Tabaco.....	329'50
CAMBIOS	
París a la vista.....	8'15
Londres a la vista.....	27'35

CORRESPONSAL

Mercados

SEGOVIA 21

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:

Trigo, a 11'50 las 94 libras.
Centeno, a 7'50 pesetas fanega.
Cebada, a 6'25 id. id.
Algarroba, 6'75 id. id.

Harina de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)
Elaboración por cilindros

Harina patente, saco de 100 kilos, 88 pesetas.

Id. de 1.ª id. id. 37 id.
Id. de 2.ª id. id. 36 id.
Id. de 3.ª id. id. 70 id. 15 id.

Salvados
De 1.ª clase, saco de 50 kilos, 8 pesetas.

De 1.ª id. id. de 40 id. 6'50 id.
De 3.ª id. id. de 30 id. 5'00 id.

VALLA DOLID

Almacenes del Canal de Castilla.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron 44'75 reales fanega.

Tendencia del mercado, floja.
Almacenes del Arco.—No hubo entradas.

AYLLON

Trigo, la fanega 10'63 pesetas.
Centeno, id. a 8'00 id.
Cebada, id. 6'50 id.

Algarrobas, id. 7'75 id.
Yeros, id. 9'00 id.
Avena, id. 5 id.

Lana sin lavar, la arroba 14 pesetas.
Patatas, la arroba, 1'25 id.

Corresponsal.

CUÉLLAR

Trigo, la fanega a 11'00 id.
Centeno, id. 7'00 id.
Cebada, id. a 6'00 id.

Algarrobas, id. 7'00 id.
Corresponsal.

COCA

Precios que han regido en este mercado:
Trigo, la fanega a 11'50 pesetas.
Centeno, id. a 7'75 id.

Cebada, id. a 6'00 id.
Algarrobas, id. a 5'75 id.
Corresponsal.

AREVALO

Trigo, se cotizó a 45 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, a 30 id.
Cebada, a 24 id. la fanega.
Algarrobas, 23 id. id.
Calculase la entrada de trigo en 800 fanegas.

Tendencia del mercado firme.
Temporal frío.

MEDINA DEL CAMPO

Precios que han regido en el mercado:
Entraron 290 fanegas de trigo vendiéndose a 45'50 reales las 94 libras.

Centeno, se pagó a 30 reales las 90 libras.

PENAFIEL

Precios que han regido:
Trigo, la fanega 11'35 pesetas.
Cebada, id. a 6 id.

Centeno, id. a 7'25 id.
Tocino, a 17'50 id. arroba en canal
Patatas, 1'25 id. id.

Queso añejo, 2 pesetas kilo.
Tiempo de hielo.

Corresponsal.

Enseñanza mercantil

Preparación para las carreras de Comercio, Banco de España y Tabacalera.

Clases especiales de Aritmética, Cálculo mercantil y Teneduría de libros.

Horas de despacho: de doce a dos y de cinco a siete.

Somorrosto, 2.—Segovia.

Libros para escuelas

Se liquidan a mitad del precio que cuestan, a los señores maestros, los libros siguientes:

Biblioteca Calleja

Festividad de la Iglesia.
El vergel de las niñas.
Gramática castellana.
Urbanidad y cortesía.
Aritméticas.
Geometría.
El primer libro de la escuela.
El ciudadano.
Religión y moral.
Historias sagradas.
El predictor.
Urbanidad.

Otros autores

Cuaderno de escritura, por Araujo.
Método de lectura y escritura, por Rufino Blanco.
Tratado de urbanidad, por Rodríguez.
Historias sagradas, por Marcos.
Aritméticas, por Prieto.
Gramáticas, por Herrainz.
Háganse los pedidos a la Administración este periódico, Plaza del Corpus, número 11.

Subasta

El día 25, de 7.000 cargas de pino albar, pinar «Ordas», en Nava de la Asunción.
Informará don Mariano Santos, en dicha villa.

¡Labradores! Comprad el NITRATO DE SOSA a la Sociedad Anónima Cros

Su historia de diez años en relaciones con los agricultores de esta provincia es su mejor recomendación.

Delegado en Madrid: Don Mariano Matesanz, Jovellanos, 5

Calda del polo
Se contiene en el acto cuando el legítimo
PETRÓLEO GAL
Loción antipica infame de perfumes que
Limpia la cabeza de caspa y evita la caída
No puede confundirse

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

Descubrimiento sensacional

Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas y de las piernas

LA SANGRE



Antes de la curación



Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, Farmacéutico y Químico en Sedán, de Francia, en lo que toca a las enfermedades de la piel. Aquí la lista de estas enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso:

Eczema, herpes, impetigos, acnes, sarpullidos, prurigos, rejeces, sarpullidos tarináceos, sycosis de la barba, comezónes, llagas varicosas y ozemas varicosas de las piernas, enfermedades sifiliticas.

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal, como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna.

(Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16).

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios a todas las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente este folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedán (Francia)

DEPÓSITO GENERAL Y VENTA.—Droguería de don Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9, San Sebastián.

EN SEGOVIA.—Droguería de don Francisco M. Marcos Plaza del Corpus, número 7.

Lecciones de Dibujo

Especialidad en ampliaciones de retratos pequeños, precios económicos.

Restauración de cuadros al óleo y esculturas policromas.

N. Ortega

8, Doctor Castelo, 8, principal.

Camisería fina.

Mercería, Paquetería y Juguetes

Grandes surtidos en géneros de punto inglés y ruso extra para señoras, caballeros y niños. Guantes de piel y punto.

Camisa, cuellos, puños, corbatas corseé, botonaduras, bastidores, hules rosarios, cestas, petacas, maletas, pitilleras, monederos, faldones, y gorritos de cristianar, paraguas, sombrillas bastones abanicos, parasoles, é infinidad de artículos imposible de citar vende esta casa á precios más baratos que ninguna otra.

Exposición de juguetes dentro de establecimiento.

«EL TOLEDANO»

Plaza Mayor, 33 y 34

(AL LADO DEL CAFÉ MONTAÑÉ)

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA

CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó germenos de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Asmas, Catarras, Bronquitis, Grippe, Sarcena, influenza.

JARABE DE RABANO YODADO. Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútic y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el escorbuto, el mareo, las erupciones de la piel en los niños, pádidos, anemias y delicados, para resolver las glándulas del cuello y resanar el estómago.

Emplastos

Alcock

El Medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo.



Dolores en la Espalda. Los Emplastos Alcock no tienen igual. Fortalecen los Espaldas Débiles de manera incomparable.

Dolores en el Costado. Los Emplastos Alcock los alivian pronto, y al mismo tiempo fortalecen el costado y dan energía.

El Emplasto Alcock es el prim vivo y legítimo emplastro poroso. Por más de 60 años ha sido el remedio típico para toda clase de dolores. Aplícalo donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesiteis una píldora

Parámetro vegetal.

Píldora Brandreth

Para Estreñimiento, Bilio, Dolor de Cabeza, Desvanecimiento, Indigestión, etc.

Agentes en España.—J. URIACH & CA., Barcelona.



¿Queréis tener huevos en abundancia el próximo invierno

Pues dad á vuestras aves inmediatamente el famoso

ALIMENTO ACELERADOR

Caja 3 kilos, 7'50; 5 kilos, 11,50; 10 kilos, 21 pesetas.

Pedi, acompañando importe, á La Revista Mercantil--Valladolid

Gompagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES (Fundada en París en 1819)

Table with financial data: Capital social (2.000.000), Reservas efectivas (24.665.000), Primas á cobrar (78.621.586), Total de garantías (105.286.586), Siniestros pagados (332.452.622), Capitales asegurados (19.898.184).

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros. Autorizada su inscripción en el Registro general de Seguros por Real Orden fecha 8 de Julio de 1909.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (ante Romero José Ramón Santiago

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal



47 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali. Plaza Mayor, 41, planta baja.

LA ROPA QUE VISTE

A LA HUMANIDAD HA SIDO COSIDA CON MAQUINA

SINGER



LA SUPREMACIA DE LA MAQUINA SINGER

ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de

DOS MILLONES DE MAQUINAS SINGER

las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER,

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MAQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRACTICA



Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo.



ESTABLECIMIENTO EN SEGOVIA 12 Isabel la Católica, 12